

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА Ц С К А
ФУТБОЛ

ПРОГРАММА-СУВЕНИР
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК
54-й ЧЕМПИОНАТ С С С Р

ВЫСШАЯ ЛИГА

ЦСКА — „СПАРТАК“

(Москва)

Центральный стадион им. В. И. Ленина

Большая спортивная арена

11 июля 1991 года четверг

Начало в 19 часов

Самой популярной командой страны, московскому «Спартаку», грех жаловаться на отсутствие внимания. Такое количество поклонников не имеет ни одна команда страны. Но, к сожалению, в этом сезоне «Спартак» собирает на матчах немного меньше зрителей, чем в былые годы. Чем это обусловлено, трудно сказать. Ведь на матчах «Спартака» с «Наполи», «Реалом» и «Марселем» 100-тысячный стадион был полон. Единственное, что можно сказать, падает интерес к чемпионату СССР, и этого следовало ожидать. Все больше и больше совсем молодых игроков уезжает играть в зарубежные клубы в поисках счастья. А это сказывается на «классности» команды, на уровне всего советского футбола. Матчи чемпионата уходят на задний план, и все чаще и чаще коммерческие дела берут верх. Дело в том, что готовясь к поединку с сильным французским клубом, «Спартак» принял участие в коммерческих матчах в Японии, пропустив в это время два матча чемпионата страны. Не затрагивая спортивную сторону дела, помогло это турне москвичам или нет в подготовке к матчу с «Марселем», скажем только, что тем самым московский «Спартак» грубо нарушил правила соревнований. Дисциплинарный комитет Федерации футбола СССР решил наказать московский «Спартак» за неявку на игру чемпионата страны с «Пахтакором» и «Динамо» К., засчитав им поражения в обоих матчах, что практически лишило спартаковцев возможности бороться за золотые медали. И лишь заседание бюро исполкома Федерации футбола СССР смягчило приговор. «Спартак» был помилован за 200 тысяч рублей.

Но, несмотря на эти драматические события, спартаковцы Москвы до недавнего времени оставались самыми опасными конкурентами московских армейцев в борьбе за золотые медали первенства. Команда уверенно стартовала, шла в ногу с ЦСКА, отставая из 4 очка. Каждый матч спартаковцев отличался бескомпромиссностью в борьбе. Тревожило лишь одно: команда мало забивает. Долгое время самой крупной победой «Спартака» была победа над армейцами со счетом 2:0. И лишь в перенесенном матче с «Пахтакором» спартаковцы выиграли с крупным счетом 4:0. Отличились: Радченко (13 и 39 мин.), Перепаденко (50 мин.), и Мостовой (60 мин.).

Последние поражения от «Динамо» Мн., «Арарата» и киевских динамовцев позволили подтянуться к «Спартаку» целому ряду команд, что осложняет московским спартаковцам борьбу за награды первенства.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Членами нашего пресс-клуба Бабыничевым С. и Третьяковым Я. были разработаны системы рейтингов футбольных команд высшей лиги и игроков ЦСКА. В рейтинге игроков предусмотрены следующие правила подсчета:

Базовая сумма — 1000 очков. Далее учитывается игровое время в основном составе команды и в играх за сборную СССР, предупреждения и удаления, голы, автоголы, пенальти, незабитые пенальти (для игроков и вратарей) и множество других тонкостей. Рейтинг является практически универсальным и позволяет выявить уровень того или иного игрока. Отлично играл в июле Корнеев и результат именно с шестого места он переместился на первое. И наоборот, ЦСКА делит сейчас 14—15 места по количеству пропущенных мячей, и отсюда относительно низкий рейтинг защитников.

(положение в июле):

1. Корнеев 4012, 2. Тузищев 3827, 3. Сергеев 3600, 4. Галамин 3365, 5. Брошкин 3143, 6. Татарчук 2866, 7. Еремин 2860, 8. Маслягин 2771, 9. Колесников 2725, 10. Фокин 2492, 11. Колотовкин 2307, 12. Быстров 2246, 13. Малюков 1997, 14. Иванов 1424, 15. Дмитриев 1313, 16. Янушевский 1172, 17. Гршин 1167, 18. Минько 1165, 19. Корсаков 1100, 21. Файзулин 1024, 22. Синев 1017, 23. Гутев 949.

ПАМЯТИ ВРАТАРЯ

Клубом любителей спорта ЦСКА учрежден приз имени трагически погибшего вратаря армейцев М. Еремина. Переходящий приз будет ежегодно по итогам сезона вручаться голкиперу высшей лиги, чей возраст не превышает 24 лет. Победителя определяет жюри, избираемое ежегодно советом КЛС ЦСКА из числа специалистов футбола, журналистов и членов клуба. Этот приз будет официально регистрироваться в Федерации футбола СССР и подлежит внесению в реестр традиционных призов.

На днях был открыт в Ленинградском отделении ЖСБ г. Москвы р/с № 700953 благотворительный счет «Фонд Еремина», куда уже поступили первые переводы любителей футбола. Часть вырученных средств от продажи сегодняшней программы также поступит в фонд памяти армейского вратаря.

Приводим в сокращении последнее интервью, данное М. Ереминым корреспонденту «Красной Звезды» накануне финального матча на кубок СССР:

— Сегодня, Миша, вы основной вратарь команды, лидирующей в чемпионате СССР. Но не многие, наверное, знают, что ваш путь в большой футбол был не так уж гладок.

— Да, действительно, где я только не играл: и в смоленской «Искре», и в дубле ЦСКА и в ЦСКА-2. Затем год стажировался в московском «Спартаке».

— Кто-то считает вас воспитанником «Спартака»?

— Отнюдь, в «Спартаке» я оказался волею судьбы: надоело быть на вторых ролях. Но когда П. Ф. Сальгин предложил мне вернуться в ЦСКА, я не раздумывал ни минуты. А начинал в Зеленограде. Затем стал ездить на тренировки в футбольную школу ЦСКА. Так что я, можно считать, коренной армеец.

— Все сейчас говорят, что в ЦСКА прекрасный подбор исполнителей...

— Это так, но не только в этом секрет успехов команды. Главное в том, что каждый из игроков ЦСКА, и я в том числе, хочет выступать именно в этом коллективе. Отсюда и отношение к тренерскому процессу. Вот и весь секрет.

— Ну а ближайшие цели?

— Выиграть сегодня кубок СССР, а затем и звание чемпионов страны.

СОСТАВЫ КОМАНД

Ц С К А

А. Гутеев
Д. Кузнецов
С. Колотовкин
Д. Быстров
С. Фокин
М. Колесников
И. Корнеев
В. Брошин
В. Татарчук
О. Сергеев
Д. Галямин
В. Масалитин
О. Малюков
А. Гришин
Ю. Шишкин

«СПАРТАК»

С. Черчесов
А. Иванов
В. Кульков
Д. Попов
Е. Бушманов
Г. Перепаденко
И. Шалимов
В. Карпин
В. Шмаров
А. Мостовой
Д. Радченко
Ф. Черенков
В. Попович
А. Мох
Г. Стауче

Главные тренеры:

П. Ф. Садырин

О. И. Романцев